

# На порождении следов

Выходит с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан

26 НОЯБРЯ | ЧЕТВЕРГ | №234 (425). 1992 год  
В розницу — свободная цена.

## Узбекистан—Иран: новый исторический этап наших взаимоотношений

Вчера в Ташкент возвратилась государственная делегация Республики Узбекистан, возглавляемая Президентом республики Исламом Каримовым, которая находилась в Исламской Республике Иран с официальным визитом.

### ОТВЕТЫ

#### Президента Республики Узбекистан Ислама КАРИМОВА на вопросы руководителя московского представительства информационного агентства Исламской Республики Иран Джемшида Шафий

1. Прощу Вас сказать несколько слов о целях предстоящего визита в Исламскую Республику Иран.

— Обращаясь через информационное агентство Исламской Республики Иран и различным слоям населения этой страны, я хочу передать свои сердечные пожелания успехов, счастья, мира и спокойствия.

Хочу подчеркнуть, что общность Узбекистана придает большое значение нашему визиту в Иран. Ибо наш народ издревле относился к народу Ирана с большим уважением. Ведь Иран — очаг древнейшей культуры, одна из стран, давших миру знаменитых поэтов и писателей, ученых и мыслителей. Пользуясь случаем, хочу особо отметить, что наши и ваши предки издревле протягивали друг другу руку дружбы, вместе вершили добрые дела во имя счастья и благополучия обоих народов.

Мы намерены вступить в новый исторический этап наших взаимоотношений. Предстоящий визит станет не только первым шагом на этом пути, но и откроет новую страницу в истории двух стран. Я глубоко верю, что документы, которые будут подписаны в ходе этих переговоров, будут иметь неслыханные результаты для обоих государств. Предлагаемые нами проекты послужат фундаментом для развития узбекско-иранского сотрудничества.

Среди подготовленных документов хотел бы особо выделить договоры и соглашения о сотрудничестве в сфере торговли и экономики, связи и телекоммуникации, в области науки, культуры, туризма, о стимулировании и защите инвестиций. Подписание договора о взаимосторонних двух государств поднимет наши связи на новую ступень. Хорошая задушка — половина успеха, говорят в народе. Вот коротко о тех целях, с которыми мы отправляемся в Иран.

2. Какими Вам видятся будущие отношения между двумя странами?

— Прежде всего наши отношения должны быть равноправными и справедливыми, сотрудничество должно строиться на взаимовыгодной основе. Мы считаем, что Иран является крупным государством не только на Среднем Востоке, но и на всем Азиатском континенте. Ваша страна занимает свое достойное место в международных отношениях, мировой и региональной экономике. Своеобразным является и опыт активизации механизма рыночной экономики Исламской

Республики Иран. Хотелось бы подчеркнуть эффективное торгово-экономическое взаимодействие Республики Узбекистан и Исламской Республики Иран в рамках организационно-экономического сотрудничества и в рамках двусторонних отношений, отметить открывающиеся для этого новые возможности. В то же время хочу заметить, что дальнейшее развитие отношений между двумя нашими странами не противоречит интересам третьих стран. Нынешнее положение в Таджикистане и Афганистане, у наших соседей, тревожит наших людей. В этих странах до сих пор льется кровь безвинных людей, страдают от голода дети, старики, женщины, бездействуют заводы и фабрики, перекрыты коммуникации. Наша цель — в рамках организации экономического сотрудничества добиться активизации экономики во всех странах региона и совместными усилиями обеспечить стабильность в региональном масштабе.

Разумеется, что мы будем строго придерживаться принципа невмешательства во внутренние дела независимых государств, каковыми являются Афганистан и Таджикистан. Мы с уважением относимся к праву народов самим определять свою судьбу. Надеемся, что и другие государства региона привержены этим общепризнанным международным нормам. В то же время мы не можем безучастно встать, как гнибнут ни в чем не повинные люди и угроза голода нависла над населением. Узбекистан первым начал оказывать гуманитарную помощь братскому таджикскому народу. Но наше молодое независимое государство само испытывает немалые экономические трудности. Поэтому мы призываем мировое сообщество, в частности государства региона, к сотрудничеству в этом отношении. Только при уважении к избранному народами пути, невмешательства в их внутренние дела возможны спокойствие и стабильность в этих странах.

В нашей совместной деятельности я вижу надежную гарантию расцвета государств региона, установления мира и согласия в них. В то же время хотел бы высоко оценить позитивную роль Ирана в годы военного противостояния в Афганистане и то, что Иран дал миллионы афганских граждан в это время мир и работу. Ныне в Афганистане жизнь постепенно входит в нормальное колею. Однако в этой стране накоплено много оружия и боеприпасов. Афганистан ныне превратился в самое милитаризованное государство реги-

она. Это, безусловно, не может не беспокоить соседние страны. Контрабандный, противозаконный провоз оружия через границу, в частности со стороны Таджикистана, приобретает невиданный размах. Последние годы Афганистан превратился в страну, где производится и активно экспортируется наркотики. Эта ситуация вызывает обеспокоенность не только у нас, но и в Иране. Думаю, что если наши государства объединят свои усилия в противодействии этому злу, мы добьемся осязаемых результатов.

3. Ходят слухи, что Иран усиленно готовится в Республику Средней Азии. Каково Ваше мнение об этом?

— Как Вам известно, на месте бывших советских республик в Среднеазиатском регионе ныне существуют самостоятельные, суверенные государства. Все они полноправные члены международного сообщества, Организация Объединенных Наций, Республика Узбекистан, хотя она по своей территории, по количеству населения превосходит соседние страны, является одним из этих суверенных государств. Исходя из этого, если говорить об Узбекистане, ясно следующее: наша республика, вступая в межгосударственные отношения с другими странами, как и все члены ООН, строго придерживается международных правовых норм, Венской конвенции 1961 года о дипломатических отношениях и консульских связях, неукоснительно следует принципам невмешательства во внутренние дела государств, уважения избранного ими пути, сотрудничества с ними на равноправной и взаимовыгодной основе. Мы всегда безукоризненно выполняли свои обязательства перед нашими партнерами, намерены следовать этому и в дальнейшем. Поэтому мы глубоко убеждены, что и те государства, которые сотрудничают с нами, будут так же искренне выполнять свои обязательства. Поскольку, господин Джемшид Шафий, Вы задали этот вопрос, у Вас наверняка имеются определенные основания. Нам они неизвестны. Мы твердо убеждены в том, что во взаимных отношениях мы должны стремиться лучше понять друг друга, быть взаимно обязательными, уважать друг друга. Тем самым мы лишим голоса разного рода злопыхателей.

4. Какие изменения произошли в Узбекистане после Вашего руководства после достижения независимости?

— Хотя Узбекистан еще молодое суверенное государство, но его независимость

признали 120 членом международного сообщества. С 58 из них установлены дипломатические отношения на уровне посольств. Правительство Республики Узбекистан согласилось открыть свои дипломатические представительства в 39 зарубежных государствах. В Ташкенте работают посольства таких крупных стран, как США, Франция, Германия, Италия, Великобритания, Швейцария, Турция, Иран, Пакистан, Афганистан, Индия, Китай, Российская Федерация и другие. Число иностранных посольств постоянно увеличивается.

Узбекистан является членом Организации Объединенных Наций, Совета по безопасности и сотрудничеству в Европе, Международного валютного фонда, Международного банка реконструкции и развития, Европейского банка реконструкции и развития, Организации экономического сотрудничества, Международной организации труда, Организации движения неприсоединения и некоторых других авторитетных международных организаций.

За весьма сжатый исторический срок Узбекистан заметно проявил себя на мировой арене. Основными факторами, повлиявшими на это, являются твердое стремление построить у себя демократическое общество, позитивный переход к рыночной экономике, обеспечение стабильности в стране. Это политическая сторона вопроса. Если же говорить об экономике, Узбекистан стремится активизировать внешнеэкономическую деятельность, создает для этого организационно-правовые основы и уже добился определенных успехов. Сейчас в республике зарегистрировано около 500 совместных предприятий. Инвесторы из Турции, Китая, Австрии, США, Индии, Италии, Пакистана, Афганистана, являясь их соинвесторами, вкладывают свои капиталы в экономику Узбекистана. В республике приняты законы, отвечающие международным нормам, защищающие права и капиталы иностранных инвесторов.

В частности, Закон об иностранных инвестициях и Указ Президента Республики Узбекистан от 24 июля 1992 года «О мерах по стимулированию внешнеэкономической деятельности, привлечению и защите иностранных инвестиций в Республике Узбекистан» предоставили право зарубежным инвесторам

областях заводов по производству бумаги на рисовых стеблях. На каждой из двух линий, установленных на таком заводе, например, в Сырдарьинской области, можно было бы производить от трех до пяти тысяч тонн продукции. Есть возможность строить подобные предприятия и в Каракалпакстане. Использование китайской технологии и специалистов даст хорошие

и их партнерам строить в республике на акционерной основе производственные предприятия, здания и сооружения, жилье, арендовать землю. Чтобы регулировать эту работу, в республике созданы Министерство внешнеэкономических связей, Национальный банк внешнеэкономической деятельности, другие подобные структуры.

Были подписаны соглашения с Турцией, Республикой Корея, Индонезией, Малайзией, Пакистаном, Финляндией, другими государствами по взаимному стимулированию и защите капиталов. Как результат такой серьезной работы, в Узбекистане ныне уверенно осуществляют свою деятельность корейские фирмы «ДЭУ», «Самсунг», «Лаки Голд Стар», германская фирма «Мерседес-Бенц», американская «Нью-Монт Майнинг».

С Исламской Республикой Иран работа в этом направлении только начнется. Иранские фирмы «Парс Групп», «Сепанд Групп» в ближайшее время пройдут регистрацию в Министерстве внешнеэкономических связей Республики Узбекистан. У иранских предпринимателей большие возможности. Наш визит создаст новые предпосылки для налаживания широкомасштабного экономического сотрудничества между нашими государствами.

На мой взгляд, независимый Узбекистан только начинает выходить на международную арену. Естественно, что представителям многих стран мира, ближе ознакомившись с его экономическим потенциалом, природными богатствами — наземными и подземными, с его трудолюбивым народом, стараются установить здесь взаимовыгодные контакты.

Самое же главное и в нынешнее смутное, тревожное время, когда произошел развал бывшего Союза, Узбекистан, заняв свое достойное место в мировом сообществе, уверенно идет по пути независимости, по пути подъема уровня жизни, благосостояния народа. И если будет на то воля Аллаха, мы достигнем своей цели.

5. Что бы Вы хотели сказать народу Ирана накануне своего визита?

— Я имею честь встретиться с руководством Ирана, с Президентом — Его Величеством господином Хошним Рафсанджони, имею счастливую возможность впервые встретиться с народом Ирана. Еще раз выразить народу Ирана искренние чувства дружбы, наилучшие пожелания — здоровья, счастья, мира и благополучия.

Пусть Всевышний благословит нас на плодотворное сотрудничество.

Во время пребывания китайских гостей в Узбекистане были рассмотрены возможности создания совместных предприятий по производству обуви, верхней одежды, стройматериалов, переработке кожи.

В беседе принял участие заместитель премьер-министра республики Э. Самандаров.

(У.А.).

### I СЪЕЗДУ УРОЛОГОВ УЗБЕКИСТАНА

Уважаемые друзья! Среди важнейших направлений современной медицинской науки и практики в Узбекистане урология занимает одно из ведущих мест. Приветствуя участников и делегатов I съезда урологов Республики Узбекистан, хотелось бы особо подчеркнуть роль и значение урологии в специфических условиях нашего региона, где в лечении и профилактике урологических заболеваний нуждаются миллионы людей.

Именно поэтому проблема, обсуждаемая на вашем съезде, и решения, которые будут приняты, трудно переоценить. Мы крайне нуждаемся в подготовке и закреплении на местах высококвалифицированных врачей-урологов и специалистов, вооруженных передовыми знаниями, оснащенных их современным оборудованием. С большим удовлетворением можем сегодня сказать, что в Узбекистане за последние годы сделан большой шаг в создании собственной школы урологии, получившей признание далеко за его пределами.

Не сомневаемся, что благородный труд тысячелетней армии урологов врачей, специалистов и ученых — во имя благополучия и охраны здоровья людей будет по достоинству оценен нашим народом. Ислам КАРИМОВ, Президент Республики Узбекистан.

### ДЛЯ МЕДИКОВ НЕ СУЩЕСТВУЕТ ГРАНИЦ

В Ташкенте начал работу первый съезд урологов Узбекистана, в котором принимают участие 250 делегатов. На свой форум медики пригласили коллег из стран СНГ и дальнего зарубежья. Открыл съезд министр здравоохранения Узбекистана Ш. И. Каримов. Научная программа съезда предусматривает обсуждение многих важных проблем: амбулаторная урология, состояние и перспективы развития урологической службы в республике и другие. Будут рассмотрены также организационные вопросы. Вся работа направлена на более быстрое выполнение правительственной про-

граммы по профилактике, диагностике и лечению урологических заболеваний с учетом региональных особенностей. На съезде запланировано прослушивание и обсуждение почти шестидесяти докладов ведущих специалистов-урологов из Москвы, Ташкента, Баку, Алма-Аты. Составятся выборы нового состава правления Республиканского научного общества урологов.

О. ХАВЕНКО.

### ВСТРЕЧА С ПОСЛОМ ФРАНЦИИ

25 ноября Председатель Верховного Совета Ш. М. Юлдашев принял посла Франции в Узбекистане Жан-Поля Везна по его просьбе. Во время беседы состоялся подробный обмен мнениями о перспективах развития и укрепления двусторонних

Французской Республики. Была выражена обоюдная заинтересованность в установлении межпарламентских связей между Верховным Советом Республики Узбекистан и Национальным собранием Франции. Посол выразил готовность содействовать развитию такого сотрудничества. Беседа прошла в теплой и дружеской обстановке.

### В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

Заместитель премьер-министра республики Эркин Самандаров принял 24 ноября Чрезвычайного и Полномочного Посла Соединенных Штатов Америки в Узбекистане Генри Ли Кларка по его просьбе. Самандаров ознакомил посла с сегодняшней культурной жизнью Узбекистана. Он подробно рассказал о вехе в республике работе по изучению и изданию богатого наследия наших великих предков, охране и реставрации исторических памятников, организации юбилеев известных богословов и мыслителей, праздновании исторических дат.

История Узбекистана — неотъемлемая часть истории человечества, отметил он. Установление дипломатических отношений между нашими странами позволит оживить непосредственные культурные связи между народами. Известно, что прибывающие в нашу республику зарубежные туристы пока посещают лишь несколько древних городов. А между тем в Узбекистане сохранилось много памятников архитектуры, и притом не только средневековых, но более ранних исторических эпох. В республике принимаются все необходимые меры для того, чтобы иностранные граждане имели возможность детально ознакомиться с уникальными историческими памятниками нашего края. К этой работе мы намерены подключить американских бизнесменов и ученых, сказал заместитель премьер-министра Узбекистана.

### Чего я жду от сессии?

### А ЭКОЛОГИЯ СТРАДАЕТ

МОЖЕТЕ мне поверить: проект Закона Республики Узбекистан «Об охране природы» новейшие изучали более чем внимательно и пристально. Объясню, в чем тут дело, хотя не думаю, чтобы многим не было понятно, почему именно жители этого молодого и прекрасного города озабочены окружающей средой. Острыми уже давно перебрали это выражение и употребляют его только в таком варианте — окруженная среда. Действительно, положение в городе, его окрестностях сложилось такое, что дальше молчать невозможно.

Сейчас вряд ли возможно найти тех, кто сделал призыву такого гражданского гитара, как «Навоязот», и черте города. Притом без всякого учета климатических особенностей, в частности розы ветров. Весь дым, вся гарь, все выбросы многочисленных производств этого объединения идут на жилые кварталы. Я далек от мысли всю ответственность за это экологическое бедствие (иначе назвать не могу) возлагать лишь на руководителей объединения. В свое время по этому поводу даже дискуссия в центральной прессе развернулась. Новейшей тогда под защиту взяла «Медицинская газета». К сожалению, ни тогда, ни позже ничего кардинально не менялось. И прежде всего технология, очистка выбросов, Министерство удобрений СССР (было такое!) ссылалось на чрезвычайную дороговизну защитных мер, на то, что только фильтры стоят более семи миллионов рублей. Естественно, никто «Навоязоту» таких средств не давал.

А потому речь веду о другом, о том, что могли бы сделать сами работники комбината. Прежде всего необходима добросовестность. Ну, и высокий профессионализм. Десятки, если не сотни раз жители города отмечали ночные выбросы удушливых газов. Но даже

названия их мы до сих пор не знаем, так как ни городская санитарная служба, ни соответствующая служба самого объединения не сообщают о них. Мало того, делают вид, что вообще ничего не происходит. Конечно, республике нужны удобрения, различные кислоты, искусственное волокно... Без этого не обойтись, но и ставить здоровье людей на второе место после производства нежестко. Поэтому хочется, чтобы Закон об охране природы был на нынешней сессии принят. И не только. Как уже предлагалось и раньше, необходимо механизм, который бы способствовал работе этого закона, неукоснительному его исполнению. И еще одно. На этой же сессии будут рассматриваться вопросы формирования бюджета. Может, следует уделить охрану природы с бюджетом на будущий год? Пусть не сразу, но в один прием удастся найти необходимые ассигнования на усовершенствование технологического производства химической продукции, но в том, что эта проблема требует первоочередного внимания, никаких сомнений нет. Г. КАДЫРОВ, г. Навои.

### ПРИЕМ В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ

Премьер-министр республики А. Муталов принял гостящую в Узбекистане делегацию Китайской Народной Республики. Среди членов этой делегации находились также специалисты по производству бумаги и работники легкой промышленности. В ходе дружественной беседы подчеркивалось, что официальный визит правительственной делегации во главе с Президентом Респу-

блики Узбекистан Исламом Каримовым в марте нынешнего года поднял связи между двумя государствами на новый качественный уровень.





Фестиваль «Серебряный полумесяц»

Красочным праздником и одновременно напряженной творческой работой стали дни Международного кинофестиваля «Серебряный полумесяц» и киноярмарки «Каван-сара»...

не так давно картина отмечена призом «Серебряный леопард» на престижном кинофестивале в Локарно. И вот теперь — «Серебряный полумесяц»...

Просмотрев 51 фильм конкурсной программы, из которых 23 составили картины игрового кино, а остальные — фильмы документального жанра...

Благодаря усилиям члена жюри известного композитора Микаэла Таривердиева удалось определить, кто достоин приза за лучшее музыкальное решение...

Спецприз жюри присужден художественному фильму «Горец» (режиссер Мурад Джусойты, Северная Осетия)...

Приз за лучшую женскую роль достался актрисе Шайыр Касмалиевой (фильм «Пабальчица», Кыргызстан)...

Приз жюри за лучшую мужскую роль получил актер Насым Жакибаев (художественная кинолента «Жансебил», Казахстан)...

Старейший режиссер азербайджанского кино Тофик Таги-заде показал пример творческого долголетия и оптимизма, представив на суд жюри свою новую кинокомедию «Привет с того света»...

Эти два фильма наиболее впечатляют. В 40-е годы был узбекскими мастерами (реж. Н. Ганиев), снят фильм «Тахир и Зухра», и с тех пор никто не решился создать свою киноверсию классической народной легенды...

Особенно приятно сообщить, что узбекский кинематограф был отмечен призом, который получил молодой режиссер Фуркат Файзиев, хотя его работа «Когда я вернусь» всего лишь короткометражка...

Другой фильм — о выдающемся поэте-сатирике, философе, личности великой и трагической в своих поисках истины и справедливости. На экране — яркое, образное изображение жизни души, драматическое столкновение мысли, страсти, чувства, мучительного поиска ответа на вопрос, почему так нелегко в этом мире таланту...

В конкурсе неигровых фильмов лучшей стала картина азербайджанского режиссера Ясева Разаева «Другой мир». Специальный приз жюри за гуманность и интересное художественное решение...



Смотрите сегодня вечером 26 НОЯБРЯ УТВ I 18.00 Новости. 18.10 «Одуванчики». Мультфильм. 18.30 Для школьников. «Санта-гунчалари». 19.00 «Узбекистон» (рус.) 19.20 Программа «Чорвадор». 19.45 Концерт классической му...

«ТАШКЕНТ» 18.30 Для детей. «Улыбка». 19.00 «Школа экономистов». 19.40 «Музыкальная пауза». 20.00 «Пульс». 20.10 «Сегодня вечером». 21.30 «Пульс». 21.40 «Кинооко».

УЧРЕДИТЕЛИ: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ



нашей республики переживает серьезный кризис. Что было заметно после подведения итогов XI ТМКФ и стало еще более очевидным после просмотра фильмов на фестивале в Ашгабате...

Участники и гости «Серебряного полумесяца» жили в живописном курортном местечке Фируза. Беседы, дружеские дискуссии нередко продолжались до рассвета...

В кинодокументалистике высоко ценится жанр репортажа. Здесь на высоте оказались режиссер-оператор Низами Аббас со своим фильмом «Граница» (Азербайджан) и казахстанцы Ерсан Абдрахманов (режиссер) и Николай Рансов — авторы фильма «Жан-арна».

Как выразился известный туркменский драматург Байрам Абдуллаев, «Серебряный полумесяц» стал фестивалем тюркоязычных стран ближнего и дальнего зарубежья, а также сопредельных государств.

В заключение нельзя не отметить тот факт, что фестиваль «Серебряный полумесяц» был наполнен атмосферой дружбы, выразившейся не только в солидном числе здравниц в честь нее. Как сказал член делегации Таджикистана, редактор думского агентства ТВ Хамзабек Мирзабаев: «Народу не надо никаких противостояний, дружба — это наш хлеб, наш воздух, это мир и покой на родной земле».

Вспомогая зал создателям фильма «Горец» — о юном осетине Джико, о том, что главное украшение настоящего мужчины — смелость, благородство, честность, умение стать защитником обездоленных.

Естественно, львиная доля времени на фестивале уходила на просмотр фильмов — в трех залах каждый день шло по 10—12 фильмов и короткометражных лент. Но при этом благодаря заботе, вниманию руководства республики, дирекции на главе с Ходжакули Нарлиевым, не случайно названного генератором идей ашгабатского кинофорума, директора исполкома Международного регионального Совета национальных кинематографий Акмурада Ханьяева, щедрого спонсора фестиваля Джуми Алдыева, чувствовали себя как дома.

На расширенном заседании координационного совета решено, что отныне фестиваль будет проходить ежегодно в туркменской столице под таким названием: Ашгабатский Международный кинофестиваль. Помимо республик СНГ, твердое намерение участвовать в нем в качестве полноправного члена высказали кинематографы Турции. Девиз кинофорума тот же: «За возрождение культурных и нравственных ценностей».

К сожалению, достижения кинематографистов Узбекистана на этом фестивале оказались довольно скромными. Кроме вышперечисленных наград, наши фильмы и их создатели получили несколько утешительных призов дирекции и спонсора фестиваля. Ковер с изображением поэта Махтумкули достался режиссеру и автору сценария фильма «Жду тебя» Фархаду Мусаджанову. Еще один приз получила Фарида Ходжаева — руководитель независимого творческого кинообъединения (фильм «Пока есть люди» режиссера Максуда Мансурова). Направленная вывод: сегодня кино...

Еще одно событие, о котором нельзя не сказать. В один из дней фестиваля его участники почтили память выдающегося кыргызского актера и художника Суюм-кула Чокморова. Его имя присвоено одной из ашгабатских школ.

Фестиваль еще раз подтвердил мысль, что успех приходит к тем деятелям киноискусства, кто находится в постоянном поиске, кому некогда почитать на лаврах, кто умеет вырываться из привычных стереотипов, острым взглядом и чутким сердцем улавливая и запечатывая на экране образы и краски времен минувших, кто полон горячего желания ответить на непростые вопросы дня сегодняшнего.

Идея фестиваля возникла не сразу, об этом рассказала Г. АЛИМБЕКОВА, студентка консерватории.

Ашгабат. Ташкент. НА СНИМКАХ: с гостями фестиваля беседует председатель Союза кинематографистов Туркменистана Ходжакули Нарлиев; кадр из фильма «Грех», исполнительница главной роли молодая узбекская киноактриса Юлдуз Абдулова; режиссер Замир Эрлиев на съемках фильма «Печать сатаны» (Кыргызстан).

Для лечения у детей и их мам малокровия во врачебной практике стал успешно применяться феранд. Так называется новый лекарственный препарат, разработанный доктором химических наук, профессором И. Аскарбаевым из Анджианского государственного университета. Он получен из местных лекарственных трав. Ученый получил также специальный медицинский клей, ныне применяемый при проведении хирургических операций на сердце, печени, почках.

БАНК «ВОСТОК» Это: — льготное кредитование производственной деятельности, импорта продуктов питания, нефтепродуктов, ТНП; — качественное бухгалтерское обслуживание с 8.00 до 18.00 часов на базе полной компьютеризации всех операций; — финансовые, юридические, брокерские консультации и сопровождение клиентов; — множество дополнительных услуг для клиентов (факс, теле-тайп, телекс, компьютерный модем и др.). Мы всегда к вашим услугам!

В ИСПОЛНЕНИИ СТУДЕНТОВ— МУЗЫКА УЗБЕКСКИХ КОМПОЗИТОРОВ

Недавно в Ташкенте состоялась очередная фестиваль фортепианной музыки композиторов Узбекистана. Концерт, прошедший в Большом зале Ташкентской консерватории, явился своеобразным творческим отчетом, представлявшим широкую панораму произведений, написанных нашими композиторами в разные годы.

В программе фестиваля — произведения Г. Мушеля, Б. Гиенко, С. Джалла, Р. Вильданова, С. Вареласа, Д. Саидаминовой, Р. Абдуллаева, Ш. Шаймардановой, А. Набиева, Д. Амануллаева, Х. Назарова. Исполнители студенты двух кафедр специальной фортепиано.

«Девизом-заставкой» концерта стала яркая, динамичная, по-своему плакатная пьеса Вильданова «Праздничная», исполненная студенткой И. Закировой и Ш. Алимовым. Удачно вписались в концерт рефердные, красочные прелюдии Вареласа, две пьесы Мушеля из балета «Красный цветок».

Воспитание потребности в современной узбекской музыке, формирование стабильной слушательской аудитории — в этом видится основная задача концерта фестивалей. Но цель намного шире — от знакомства и изучения своеобразия, характерных особенностей стиля, жанра каждого в отдельности взятого произведения узбекского композитора перейти к пониманию и, наконец, любви своей самобытной культуры.

Идея фестиваля возникла не сразу, об этом рассказала Г. АЛИМБЕКОВА, студентка консерватории.

УЧЕНЫЙ-ХИМИК— В ПОМОЩЬ МЕДИКАМ

Для лечения у детей и их мам малокровия во врачебной практике стал успешно применяться феранд. Так называется новый лекарственный препарат, разработанный доктором химических наук, профессором И. Аскарбаевым из Анджианского государственного университета. Он получен из местных лекарственных трав. Ученый получил также специальный медицинский клей, ныне применяемый при проведении хирургических операций на сердце, печени, почках.

Профессор Аскарваев — автор более ста книг, статей, тридцати научных открытий и рацпредложений. За вклад в науку ученому-химику присвоено высокое звание «Заслуженный изобретатель и рационализатор Республики Узбекистана».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ. 22.00 Вести. Астрологический прогноз. 22.25 Отчетливо мое. «Петербургские углы». 23.20 «Портрет композитора». Г. Бенчишко. 23.50 «Джаз-филармоник-холл» (Швейцария). 00.20 «К-2» представляет: художественный фильм «Уходя — уходи». «Кинограф», «Нюс».

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, Ленинградская, 19. Телефоны: для справок 32-09-67 отдел рекламы 32-09-25